

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Романова Сергея Владимировича «Медико-социологическое исследование современных проблем пересадки органов и направления совершенствования региональной программы трансплантации (по материалам Нижегородской области)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.02.05 – социология медицины, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Трансплантация органов является медицинским вмешательством, направленным на продление жизни и улучшение ее качества у пациентов, страдающих тяжелыми хроническими заболеваниями. Осуществление подобных операций, особенно при экскриментации органа от посмертного донора, сопровождается большим числом вопросов этического и юридического характера, которые не однозначно воспринимаются обществом. Наряду с совершенствованием медицинских технологий, развитие программ органного донорства требует проведения информационной работы с населением, направленной на формирование у граждан позиции поддержки посмертному пожертвованию органов. Как правило, подобная работа проводится с широким привлечением средств массовой информации и религиозных организаций. Однако в нашей стране информирование населения о гуманности и безопасности органного донорства носит эпизодический характер и проводится лишь силами представителей центров трансплантации.

Наибольшее число вопросов в области посмертного донорства органов в нашей стране связано с юридически закрепленной презумпцией согласия на изъятие органов после смерти человека, которая основана на установке о вероятном приостановлении развитии трансплантологии в России при переходе на практику получения испрошенного согласия донора или его родственников. Диссертационная работа С.В. Романова опровергает данное

заблуждение и доказывает возможность получения осознанного согласия родственников посмертных доноров органов на эксплантацию при грамотном проведении такой работы. В связи с вышеизложенным, тема диссертационного исследования С.В. Романова, безусловно, актуальна, а ее положения могут стать основой деятельности, направленной на совершенствование использования донорского ресурса в нашей стране.

Работа имеет высокий уровень научной новизны, поскольку данная тематика ранее не изучалась в диссертационных работах профилактической медицины. Практическая значимость выполненного С.В. Романовым исследования подтверждена внедрением полученных результатов в деятельность ведущих центров трансплантации России. Дизайн исследования сочетает применение традиционных социологических методик и методов исследования, применяемых в общественном здоровье и здравоохранении. Полученные автором заключения основаны на статистическом, экономическом, контент-анализе.

Выводы, полученные автором, соответствуют поставленным задачам и отражают сущность проделанной работы. Результаты исследования нашли отражение в научных публикациях широкого спектра рецензируемых изданий, в том числе – входящих в международные базы данных, а также апробированы на форумах различного уровня.

Автореферат составлен в соответствии с требованиями к его оформлению, в нем в представлены описания всех разделов диссертации. Автореферат написан грамотно, содержит наглядные таблицы, рисунки, схемы. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу С.В. Романова не имею.

В связи с вышеизложенным можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Романова Сергея Владимировича «Медико-социологическое исследование современных проблем пересадки органов и направления совершенствования региональной программы трансплантации

(по материалам Нижегородской области)» на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение проблемы организации системы донорства и трансплантации органов, имеющей существенное значение для социологии медицины и общественного здоровья и здравоохранения, что соответствует требованиям п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), а автор заслуживает присвоения искомой ученой степени по специальностям 14.02.05. – социология медицины, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующая отделением популяционной кардиологии
Научно-исследовательского института кардиологии
(НИИ кардиологии)

Федерального государственного бюджетного
научного учреждения «Томский национальный
исследовательский медицинский центр
Российской академии наук» (Томский НИМЦ)
Доктор медицинских наук (14.01.05 – кардиология и
14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение)
Трубачева Ирина Анатольевна

«Подпись доктора медицинских наук Трубачевой Ирины Анатольевны
заверяю»

Ученый секретарь
НИИ кардиологии Томского НИМЦ
Доктор медицинских наук
Ефимова Ирина Юрьевна

01.06.2020



Адрес: 634012, г. Томск, ул. Киевская, 11а;

Тел.: +7 (3822) 55-83-67;

E-mail: cardio@cardio-tomsk.ru